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Funktionalität in großer Vielfalt
Effizienter JOCO CreaPlan-Heizkörper in wandlungsfähigem Design
Essen, 12. März 2014 – (fpr) CreaPlan, neustes Mitglied im Bereich Objektlösungen von JOCO Wärme in Form, bietet Architekten ein Höchstmaß an Gestaltungsfreiheit. Der flache Heizkörper, der im Nieder-Temperaturbereich wirkt und für ideale thermische Bedingungen sorgt, weil er primär die Räume beheizt, und nicht erst die Wände, zeichnet sich durch seine riesige Flexibilität hinsichtlich Form, Farbe und Material aus: Äußerst variabel passt er sich den jeweiligen baulichen und räumlichen Bedingungen optimal an.

Gestaltungsfreiheit dank Form-, Farb- und Materialvielfalt
Ob Neubau oder Bestand: Wo die Decke bereits Einbauten für Lüftung oder Beleuchtung hat, eine Fußbodenheizung problematisch wäre und sich eine Wandheizung durch große Fenster verbietet, überzeugt CreaPlan von JOCO. Die minimale Bautiefe des Heiz-Systems beträgt nur 15 Millimeter, was vielfältige Einsatzbereiche garantiert. Darüber hinaus punktet die Lösung durch ihre optische Anpassungsfähigkeit, denn sie ist in Edelstahl oder lackiertem Stahl und in nahezu jeder beliebigen Wunschfarbe lieferbar. Auch lässt sich fast jegliche geometrische oder freie Form damit realisieren.

Effiziente Wärmeabgabe
Für angenehme Temperaturen binnen kurzer Zeit sorgen die CreaPlan-Heizkörper, weil die Wärme direkt in den Raum hinein abstrahlt. Sie lassen sich mitsamt ihrer vorgerichteten Anschlüsse direkt in die Brüstung eines Gebäudes integrieren, sodass Wärme effizient dort ankommt, wo sie benötigt wird, und nicht entweichen kann – etwa, wenn sich großzügige Fensterfronten über den Heizkörpern befinden.
Nicht zu vernachlässigen: die Hygiene

Die CreaPlan-Heizkörper von JOCO besitzen eine planebene Oberfläche. So kann Staub, der sich darauf absetzt, ohne besonderen Aufwand abgewischt werden. Das System ist dadurch größtmöglich hygienisch, sodass es sogar die sehr strengen Vorschriften von Kliniken und Krankenhäusern erfüllt – beispielsweise die des Deutschen Herzzentrums Berlin (DHZB). Dort wurden selbst die Räume im OP-nahen Bereich und auf der Intensivstation auf einer Fläche von über 60 Metern mit CreaPlan ausgestattet.
Bildunterschriften
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Bild 1

JOCO CreaPlan ist größtmöglich hygienisch, sodass er sogar die sehr strengen Vorschriften von Kliniken und Krankenhäusern erfüllt. (Foto: JOCO)
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Bild 2

Im Deutschen Herzzentrum Berlin (DHZB) wurden selbst die Räume im OP-nahen Bereich und auf der Intensivstation mit JOCO CreaPlan ausgestattet. (Foto: JOCO)
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Bild 3

Den CreaPlan-Heizkörper von JOCO verkleiden eingepasste Kassettenbleche, die wahlweise pulverbeschichtet oder in Edelstahlausführung erhältlich sind. (Foto: JOCO)
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Bild 4
Alle Komponenten sind baumaßgerecht vorgefertigt: Strom, Wasser, EDV et cetera verbergen sich funktionsgerecht und kostensenkend hinter der Brüstungsbekleidung. (Foto: JOCO)
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Bild 5
Die CreaPlan-Elemente bleiben dauerhaft leicht zugänglich und sind auch in Zukunft flexibel. (Foto: JOCO)
