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Allrounder für das Zuhause
KlimaWand/KlimaDecke ÖKOpor von JOCO heizt, kühlt und dämmt
Nürnberg, 5. April 2016 – (fpr) Die Heizrohre der neuen KlimaWand/KlimaDecke ÖKOpor von JOCO verbergen sich in ökologischen Holzfaserdämmplatten. Deshalb kann das Flächenheiz- und -kühlsystem für die Wand beziehungsweise die Decke nicht nur die Temperatur in einem Gebäude regulieren, sondern dämmt auch dessen Außenwände von innen und beugt so dem Wärmeverlust vor. Modernisierer profitieren, weil sie stets ein angenehmes Klima genießen, das energieeffizient und somit kostengünstig erzeugt und auf umweltfreundliche Weise im Hausinneren bewahrt wird.
Sanfte Strahlungswärme
Bei KlimaWand/KlimaDecke ÖKOpor befinden sich die Heizrohre in der dem Innenraum zugewandten Seite der Dämmplatten, was sichert, dass ein Maximum an Wärme im Gebäude bleibt. Dabei teilt das System seine Wärme zum einen mit der vorbeizirkulierenden Luft, zum anderen gibt es diese an alle im Raum befindlichen kalten Flächen, Gegenstände und Körper durch Strahlung ab. Die Wärme strahlt gleichmäßig und sanft ab, sodass die Bewohner sich auch bei niedrigeren Temperaturen wohlfühlen. Die Folge ist, dass sie weniger stark heizen und somit Energie und letztlich Geld einsparen. Außerdem schonen sie die Umwelt.

Atmungsaktive Dämmplatten aus Holzfasern

Die ÖKOpor-Platten bestehen aus baubiologisch wertvollen Holzfasern und punkten ebenfalls durch Nachhaltigkeit. Nicht nur sind sie als Dämmung hervorragend geeignet, sondern auch besitzen sie Eigenschaften wie eine extrem hohe Schallschutzfunktion und die Fähigkeit, die Luftfeuchtigkeit zu regulieren. Gerade die Aufnahme von überschüssiger Feuchtigkeit, die die Menschen allein durch ihre Anwesenheit in einem Gebäude abgeben, deren Speicherung und letztlich wohldosierte Rückabgabe, sobald die Atemluft zu trocken wird, trägt dazu bei, dass das Klima allzeit wohngesund ist.

Weitere Informationen zur JOCO KlimaWand/KlimaDecke ÖKOpor gibt es unter www.joco.de.
Bildunterschriften
Bild 1

Bei JOCO KlimaWand/KlimaDecke ÖKOpor liegen die Heizrohre in Holzfaserdämmplatten, die mehrere bauphysikalische Vorteile bieten. Sie dämmen hervorragend, minimieren Schall und regulieren von Natur aus den Feuchtigkeitsgehalt in der Raumluft. (Foto: JOCO)
Bild 2
Hier kommt die Wärme von oben: Die JOCO KlimaWand/KlimaDecke ÖKOpor ist dort ideal, wo wertvoller Bodenbelag erhalten bleiben soll – und neben einem Heiz- und Kühlsystem auch eine gute Dämmung gefragt ist. (Foto: JOCO)
Bild 3
Die ÖKOpor-Elemente werden, einmal an der Decke angebracht, wie gewohnt verputzt – egal ob mit Gips-, Gips-Kalk-, Kalk-, Kalk-Zement- oder Lehmputz. (Foto: JOCO)

Bild 4
Gerade im Bestand bietet sich die KlimaWand/KlimaDecke ÖKOpor von JOCO an, da sie heizt, kühlt und gleichermaßen dämmt. Modernisierer sparen damit Zeit, Geld und Energie, sodass sich der Einbau direkt lohnt. (Foto: JOCO)
