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Wärme vor Glas

JOCO erweitert Sortiment um Bodenkonvektor mit Querstromgebläse
Willstätt, 10. Juli 2012 – (fpr) „Wärme vor Glas“ heißt die Programmserie, unter deren Namen JOCO Wärme in Form Konvektoren vertreibt, die als Raumheizkörper optimal vor bodentiefen und raumhohen Glasfassaden wirken. Seit Anfang 2012 zählen auch die neuen Bodenkonvektoren UFK-Q mit Querstromgebläse zur Produktlinie. Ob Bürogebäude, Schaufenster oder privater Wohnbereich: Die Gebläsekonvektoren des Heiz- und Kühlsystemspezialisten JOCO stellen eine energieeffiziente Lösung dar, wenn eine hohe Leistungsausbeute auf kleinem Raum gefragt ist.

Leistungsstarker Unterflurkonvektor

Der JOCO Bodenkonvektor UFK-Q besitzt ein Strom sparendes Querstromgebläse mit 24 Volt EC Antrieb. Seine Nennleistung erreicht der Gebläsekonvektor aber bereits bei einer Steuerspannung von 3,5 Volt, was einen minimalen Geräuschpegel garantiert. Der Kanal des neuen Aluminium-Kupfer-Konvektors ist ab Werk mit den erforderlichen Ausbrüchen für die Durchführung der wasserseitigen Anschlüsse (2 x 1/2“ IG) sowie mit den notwendigen elektrischen Leitungen versehen. Ein verdrahteter elektronischer Transformator ist bereits integriert, sodass der UFK-Q direkt an das Raumthermostat angeschlossen oder alternativ von einer GLT über ein 0-10 Volt Steuersignal geregelt werden kann. Eine von innen einstellbare Höhenjustierung erleichtert die Installation zusätzlich.

Dezentes Design
Die Bodenwanne des JOCO Bodenkonvektors UFK-Q besteht aus nicht rostendem Edelstahl. An der Oberfläche bildet ein aufgesetzter Winkelrahmen aus Aluminium einen dezenten Übergang zur Gitterabdeckung, sodass der Gebläsekonvektor die Optik der Räumlichkeiten nicht beeinträchtigt. Standardmäßig deckt ein Querstab-Rollrost, bestehend aus einem Aluminiumstrangpress-T-Profil mit den Maßen 18x5 Millimeter, den Schacht im Boden ab. Optional bietet JOCO auch ein Längsstabgitter sowie andere Farben und Materialien für das Rost an – darunter Edelstahl oder Holz. Darüber hinaus zählt ein Blendrahmen zum „Wärme vor Glas“-Sortiment, der einen harmonischen Übergang von der Abdeckung zum Bodenbelag gewährleistet und Dehnfugen elegant verdeckt.

Bildunterschriften

Bild 1
Der JOCO Bodenkonvektor UFK-Q mit Querstromgebläse eignet sich zur Wärmeerzeugung vor großflächigen Glasfassaden. Wird er mit einem Abstand zwischen 100 und 200 Millimetern vor der Fensterfron installiert, ist die Anströmung der kalten Scheiben optimal. (Foto: fpr/JOCO)
Bild 2
Der leistungsstarke Unterflurkonvektor ist ideal auf das Gesamtsystem eingestellt. Unsichtbar für das Auge, sorgt er für diskrete Wärme und Wohlbefinden, wenn freie Sicht und ein ungehinderter Durchgang gefordert sind. (Foto: fpr/JOCO)
Bild 3
Die Kombination aus Gitterrost und aufgesetztem Winkelrahmen verleihen dem UFK-Q seine dezente Ästhetik. Der Bodenkonvektor ist optional auch mit Design-Rosten erhältlich. (Foto: fpr/JOCO) 
