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JOCO bietet Lösungen für die effiziente Klimatisierung vor Glasfassaden
Willstätt, 21. Oktober 2013 – (fpr) Das effiziente Temperieren von Räumlichkeiten mit großen Fassaden aus Glas zählt zu den Expertisen der Firma JOCO Wärme in Form. Der Heizspezialist bietet mit CityLine, StepLine, KlimaLeiste und diversen Bodenkonvektoren Lösungen an, die entweder einen Warmluftstrom vor den Fenstern erzeugen, der kräftig genug ist, kalte Luft abzufangen und so ein behagliches Klima zu schaffen, oder die eine Kühle abstrahlen, dank der selbst bei enormer Sonneneinstrahlung keine Hitzestaus entstehen.

Glas – eine Herausforderung?
Räume, die weitestgehend von Glasfassaden umgeben sind, reagieren besonders intensiv auf die Witterungsbedingungen. Mit CityLine, StepLine und weiteren Produkten der Serie „Wärme vor Glas“ offeriert JOCO Lösungen, mit denen man in Objekt- wie Privatbauten sehr schnell und wirtschaftlich auf die äußeren Gegebenheiten antworten kann. Ihr aller Kernstück sind DUOvektoren mit vollflächig kupfernahtgelöteten Stahllamellen, die die vorbeiziehende Luft gleichmäßig erwärmen, sodass unmittelbar vor den Fenstern ein Warmluftschleier entsteht, der die konvektive Raumluftströmung noch verstärkt. Zugerscheinungen sind dadurch nicht zu erwarten.

Gestalterische Freiheit
Die DUOvektoren gibt es bei JOCO in verschiedenen Leistungsstärken. Sie verbergen sich in unterschiedlichen Verkleidungen – bei der CityLine zum Beispiel in einer dezent-eleganten Hülle mit klarer Linienführung und gerundeten Kanten, während die trittstabile Verkleidung der StepLine aus Aluminium-Strangpressprofil besteht und einen formal richtigen Übergang zwischen Boden und Fassade bildet. Die KlimaLeiste lässt sich stilvoll in die Fassadenprofile einbinden und geht dort in der Gestaltung der Architektur auf. Die Bodenkonvektoren von JOCO sorgen wiederum diskret für ein ideales Klima, weil sie nahezu unsichtbar in den Boden eingelassen und dort durch Design-Roste geschützt sind.
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Bild 1

Gerundete Kanten, klare Linien: Die JOCO CityLine entspricht dem modernen Wohnstil. (Foto: JOCO)
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Bild 2

Die robuste StepLine-Verkleidung ist begehbar und kann als Stufe benutzt werden – etwa, wenn ein Zugang zu einer Dachterrasse besteht. (Foto: JOCO)
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Bild 3

Die KlimaLeiste integriert sich harmonisch in die Glasfassade und bietet Architekten und Bauherren besonders viel gestalterische Freiheit. (Foto: JOCO)
